
 
 

Skolebestyrelsesmøde på Thurø Skole 

Tirsdag d. 17. april 2018 kl. 19.00-21.00 

 

Referat 

Afbud fra: Peer og Tanja 

  

20/18 

Godkendelse af referat fra sidste møde 

  

21/18 

Nyt fra Thurø Skole. 

Ledelsen:  

Nyt fra skolen: Lock-out-varsel: Hvad ved vi? Skulle der varsles Lock-out vil en enkelt lærer, 

som ikke er organiseret kunne møde på arbejde og varetage sine funktioner, som er fortrinsvis 

er matematikundervisning i et par klasser. Læreren har 16 undervisningslektioner om ugen. 

Herudover vil Ulla kunne varetage sine undervisningslektioner i billedkunst. 

 

Muleposeprojekt finansieret af fondsmidler – Thurø skoles rolle: Thurø skole skal i 

samarbejde med de tre andre LOMA-skoler udvikle eksemplarisk undervisningsmateriale med 

afsæt i LOMA-guidens anvisninger til alle skolens klassetrin fra 0.-9. kl. Thurø skole har fået til 

opgave i løbet af næste skoleår at udvikle et undervisningsforløb til 1. og 6. klasse. Forløbet i 

1. kl. har overskriften ”Hvad kommer op af jorden?” Og forløbet i 6. kl. har overskriften 

”Dyrehold – økologi og etik”. De 4 lærere, som sammen med Annemette skal udarbejde 

undervisningsforløb, vil få reduktion i deres undervisning svarende til minimum 1 lektion hver. 

Der vil inden sommerferien være en fælles opstart med de andre tre skolers lærere, som har 

fået samme opgave. Mødet vil blive styret og koordineret af tovholder på projektet Rikke 

Thrane fra Nymarkskolen. Tanken er, at det udarbejdede undervisningsmateriale skal 

videndeles og komme alle kommunens skoler til gode og i sidste ende skal udgives, så alle 

landets skoler kan få gavn af materialet   

 

Svendborg Kommune:  

Forflyttelser og afskedigelser i Svendborg Kommune: 

Ørkildskolen: 3 afskedigelser og 2 forflyttelser 

Vestermarkskolen: 1 afskedigelse 

Byhaveskolen: afskedigelse af 2 lærere, 1 pædagog og 1 medhjælper 

Heldagsskolen: 1 afskedigelse 

Nymarkskolen: 3 forflyttelser 

Stokkebækskolen: 1 årsvikariat tilbydes 

 

Alle skoler har gjort et seriøst og målrettet stykke arbejde for at holde på så mange lærere 

som muligt. 

 

Temamøde for Byrådet 27/3: Temaet var progressionsrapporten og herudaf 4 områder som 

blev præsenteret – to områder med positiv progression og to områder med tilbagegang. 

De to områder i progressionsrapporten, hvor Svendborg skolevæsen har oplevet en positiv 

fremgang er læsning på 8. klassetrin og i forhold til trivslen på 4.-9. årgang. Skolerne 

præsenterede politikerne for, hvordan der arbejdes med disse områder på skolerne. 

De to områder, hvor Svendborgs skolevæsen samlet set oplever en tilbagegang er på UPV – 

flere elever bedømmes ikke uddannelsesparate og i forhold til at opnå 02 som karakterer – her 

er der flere end tidligere, der ikke opnår denne karakter. Der var ligeledes en præsentation fra 

skolerne i forhold til, hvordan der arbejdes med disse områder.  

 

 

 

 



 
Dialogmødet 11/4: 

På dialogmødet blev følgende områder præsenteret og drøftet:  

Finansieringskataloget: Gennemgang af besparelsesforslag på skoleområdet 

Ressourcetildelingen på skoleområdet: Lise Andersen fra skoleafdelingen gennemgik 

ressourcetildelingen og grundlaget for tildelingen til skolernes budgetter. 

Afslutningsvis blev skolebestyrelsesvalget og det behov, der måtte være for at klæde de nye 

bestyrelser på, drøftet. 

 

22/18 

Reduktionsforslag vedr. Budget 2019 i høring, såkaldt Finansieringskatalog – 

Gennemgang af reduktionsforslag vedr. budget 19 for hhv. skole, dagtilbud og 

familieafdelingen. På baggrund heraf udarbejdes et høringssvar, hvor bestyrelsen enedes om 

at anbefale, at der fokuseres på struktur og revidering af skoledistrikter fremfor 

rammebesparelser og besparelser, der rammer børnene og de svageste grupper i vores 

kommune – se særskilt bilag, som MED-udvalget efter al sandsynlighed vil koble sig på. 
 

23/18 
Skolebestyrelsesvalg 2018 – Bilag: kandidatliste 

Status: Fredsvalg eller valg? 

Der var umiddelbart inden mødet afholdt valgmøde, hvor skolebestyrelsens arbejdsopgaver 

blev gennemgået. Der blev indgået fredsvalg med den beslutning, at de to suppleanter 

inviteres med til alle skolebestyrelsesmøderne. 

De 7 forældrevalgte Bestyrelsesmedlemmerne pr 1. august 2018 er: 

Sidsel Sindal, Peer Henrik Hansen, Annika Østberg, Christian Colstrup, Mette Gregersen, 

Pernille Laier Larsen og Kirsten Birk Lauridsen 

Suppleanter er følgende: Rasmus Schjødt Kold og Mette Skovmand Christiansen 

I juni indkaldes til konstituerende for den kommende bestyrelse 

24/18 

Årsberetning 2017 – Bilag udsendes snarest 

Fremlæggelse af forslag til beretning 2017 

Forslaget til årsberetning 2017 blev godkendt. Det lægges på skolens hjemmeside og sendes 

ligeledes ud med skolens næste nyhedsbrev. 

 

25/18 

Skoleårets planlægning 2018/19 

Evaluering af ansættelsesproces v. ansættelse af ny viceskoleleder: God, men hastig proces, 

gode og konstruktive diskussioner i ansættelsesudvalget, godt slutresultat. Og godt med de 

referencer, der blev taget og sendt ud til ansættelsesudvalget på skrift. Ros til både 

lærerrepræsentanter og forældrevalgte for deres konstruktive bidrag i forhold til finde den 

rigtige person til jobbet. Den nye viceskoleleder René Ellegård Frederiksen kommer på besøg 

på skolen torsdag formiddag den 19. april og vil her blive præsenteret for personalet. 

TRIO som planlægningsværktøj. Fremover vil TRIO som planlægningsværktøj i forbindelse 

med lærernes arbejdstid blive taget i anvendelse. Der sikres en god overgang mellem det 

gamle og nye system. 

Status på fagfordeling: Annemette informerede om fagfordelingsprocessen, som er godt i gang 

Skoledagens struktur mv.: information herom på næste bestyrelsesmøde 

 

26/18 

Eventuelt 

Er der principper vil skal revidere: Vi er i mål med alle principperne. Annemette sørger for at 

opdatere oversigten over principperne, så listen og datoerne er ført ajour. 

 
Venlig hilsen Sidsel Sindal/Annemette Laursen 


